

得意忘形 青梅竹马 一往情深…… 画龙点睛 凤毛麟角

你知道这些成语都和南京有关吗?

源于南京的成语有100多个,真让人长知识

得意忘形、凤毛麟角、一往情深……你知道吗,这些耳熟能详的成语,都源于南京。最近,一则微博引起很多南京人的注意,微博中,除了列出40多个与南京有关的成语,还详细介绍了它们背后的典故。知道这些故事原来就发生在家门口,不少南京人备感自豪,大呼长知识!

实习生 孙倩雯 现代快报记者 郝多

“郎骑竹马来,绕床弄青梅。同居长千里,两小无嫌猜。”诗仙李白的一首《长干行》让“青梅竹马”“两小无猜”这两个成语得以流传千年,也让中华门外的长干里闻名于世。如今,这里竖着一男一女两个孩童的雕像。每每形容起幼年相识、感情纯洁的男女,人们便会立刻想到长干里。

起源于南京的成语还有很多,这则微博中,便列举了41条,部分成语背后的典故,更是出乎大家的意料。例如,“一往情深”最早跟爱情无关,而是东晋宰相谢安用来形容桓子野对于音乐发自内心深处的热爱。不仅如此,众人皆知的成语“画龙点睛”里,南朝画家张僧繇笔下那画上眼睛便会飞走的龙,便是从乌衣巷的安乐寺腾空而起。而抛出“谁能将系在老虎脖子上的金铃解下来”这个难题的人,便是南唐时期,南京清凉寺的法眼禅师,那位回答出“解铃还须系铃人”的智者

也正是寺内的法灯和尚……

值得注意的是,这些成语中,有一半出自东晋时期,而夫子庙附近的乌衣巷则成了热门地点,凤毛麟角、大笔如椽、管中窥豹都与此颇有渊源。“其实,源于南京的成语有100多个。”南京学者薛冰表示,南京历史文化悠久,作为东晋和南北朝时期的首都,文化集中度高,名家辈出,“成语的形成需要时间,只有经历了时间的考验,并且获得人们一致同意的才能成为成语。”薛冰介绍,作为六朝古都,南京出了很多杰出人物,“不仅文化人多,有影响力的人名也愿意来。”

但南京并不是出产成语最多的城市,“现在小的成语词典,收录了3000多条,而大的则有10000多条,与南京有关的占到100多条,并不算多。”薛冰表示,几大古都,如西安、洛阳、杭州、北京等,均有着悠久的历史,与之相关的成语也不少。

小区有群“守护神” 义务看门4年多

这些白发苍苍的老人还提供很多贴心服务

雇人看门要花不少钱,为了给社区节省费用,南京市建邺区艺苑社区4位老党员决定设“党员先锋岗”义务看门,这一干就是4年多。

昨天,记者在采访中发现,他们还延伸服务,自掏腰包买来雨伞、打气筒等,免费给居民使用。小区一批党员受到感染,现在共有28人加入了义务看门队伍,发挥小区“守护神”的作用。

通讯员 林厚彬 现代快报记者 钟晓敏

艺苑社区的艺苑村是南湖地区典型的老旧小区,纠纷多、问题多。“所幸,我们的老党员也多,他们在小区日常管理维护上,发挥了榜样作用。”社区主任王玲介绍,以前小区西门的岗亭,被一户居民占用,大伙意见很大。2011年1月,在莫愁湖街道城管科的协调下,社区终于将岗亭收了回来。

雇两个人看门,一个月得花两三千,而老小区大家都没有花钱买服务的意识,肯交物业费的人不多。为了省下看门的费用,74岁的老党员童家俊建议,设一个“党员先锋岗”,请党员来义务值守。这个建议得到了蔡宏、梁发文、郝光春3位老党员的一致响应。当月,4人就排班,轮流看守起小区西门。

尽管不拿一分钱,4人工作却一点不含糊。他们制定了一份上岗制度,每天上下班都给自己“打考勤”,并做好值班记录。全年无休,除夕、大年初一都坚守在岗位上。过了一段时间,又有24位党员积极申请,也要求加入。80岁的老党员江金保要发挥余热,社区担心他年纪大,今年想让他退休,不料老人强烈表示自己“老当益壮”,一定要继续参与值班。

让大家点赞的是,老党员们还坚持巡逻,做了很多延伸服务。门口有两个打气筒,

一个是社区准备的,另外一个就是党员自掏腰包买的。老党员童家俊退休前,在单位技术科工作,会修理很多东西。在岗亭值班时,他经常帮人免费修理自行车,还上门为孤寡独居老人修理水电气。

岗亭里还放了好几张凳子,原来,小区紧挨迎宾菜场。担心老人买菜累了,老党员们特意准备了这些凳子,好让大家走到门口歇一会儿。遇到雨雪天气,岗亭还义务给居民提供雨伞、雨披。

为搞好环境卫生,老党员们不仅每天督促保洁员认真打扫,还准备了一套工具,经常拾遗补漏,帮忙打扫卫生死角。往年春节,小区烟花爆竹垃圾特别多,“党员先锋岗”值班人员就和保洁员一起打扫卫生。如今,党员先锋岗在群众中的威信越来越高,居民都放心请他们代收快递、看孩子等。

有一位叫郝忠祥的老人搬到了桥北,但是轮到他值班时,一定会准时到岗。郝光春的老伴患有多种疾病,去年住了4次医院,社区劝他不要值班了,但他还是克服困难,没有一次缺勤。

这些年来老党员们先后发现并处置不安全患20多起。社区主任王玲说,现在有4位非党员也积极报名,要为广大居民服务。

老房改造 新房装修我们全搞定 快报便民服务推出家庭装修全包服务

随着南京的天气逐渐转暖,不少市民都开始准备装修自己的房子。新房装修是一件非常繁琐的事情,找装修队伍,画设计图,跑商家,买材料,每天还要去工地监督,熬上几个月,非得脱层皮不可,最后装修出来的效果不满意还不好说。现在,您只需拨打快报便民服务热线96060,这些麻烦事我们帮您解决。

不需要每天跑到工地,每一个装修环节结束后,我们会通知业主去验收。”快报便民服务装修项目张经理介绍说,“我们的团队拥有一大批经验丰富的师傅,从量房设计开始的每个环节都是精兵强将亲力亲为。装修质量既可靠又有保障,如有疑问或不满,都可以拨打96060投诉,快报便民服务就是您的私人装修监理。”快

报便民服务最新推出2.38万起家装全套餐

套餐包含全部主材大项、基础装修材料、施工、售后一条龙服务。装修房屋测算面积以实用面积计算,不含任何墙体面积。客户根据房屋功能的差别来分宅定价,做到让业主明明白白消费。在业主不主动要求增加项目的基础上做到无增项。您只需拨打96060预约家庭装修服务,专业的设计师就会上门为您免费量房、设计、出图。从前期选材搭配,到中期补货,再到售后,我们一手操办,装修质量、速度完全有保障。价格透明,让您的每一分钱都花在实处,花在明处。

另外,快报便民服务还提供公装服务,无论家庭装修、单位装修、店铺装修等都可以拨打快报便民服务24小时服务热线96060。

快报便民服务新推高压清洗管道、化粪池清理服务

快报便民服务自2000年2月19日成立以来,家庭管道疏通的服务受到广大读者的一致好评。收费合理、响应及时、技术精湛给大家留下了深刻的印象。现在,快报便民服务除了传统的疏通管道外,还配备了吸粪车、高压清洗车来配合广大读者的需求。

过去,窨井、化粪池漫溢是将污物捞起、沥水、装袋、再清运,现场的环境异常恶劣。现在我们用密封的吸污车辆抽取并运走,既快捷便利,又不污染环境,不影响正常生活。配备的抽粪车抽力能达50米可以轻松实现抽粪、抽污水、抽泥浆等。此外,快报便民服务还有清理隔油池、下水井里油污杂

物的服务。

对于一些堵塞严重的管道,我们可以用高压清洗车来帮助解决难题。新的清洗形式是以高压软管自带喷头向管道内结垢360度喷射,依靠喷射反力自动推进,可将管壁上的结垢、金属氧化物和其他附着物清除。清洗效果好,而且也不伤管壁。管道高压清洗是管道严重堵塞和管道日常保养的首选。

据了解,快报便民服务的高压清洗管道、化粪池清理是一支实力强劲、资质齐全、技术精湛的团队服务的,可谓是企业、小区物业、酒店的好帮手。您可拨打快报便民服务24小时服务热线96060预约。

厨卫电器以旧换新 油烟机、灶具组合最低999元

近日,家住止马营的冯先生致电96060说,家里的热水器用了8年,经常出些小毛病,每年维修费都在四五百元以上,还存在安全隐患,但买台新的又有点舍不得。听说快报便民服务热水器可以以旧换新,毫不犹豫地拨打电话预约。

快报便民服务推出的以旧换新套餐,价格相当优惠,指定机型比各大家电卖场和网络上还便宜。参加厨卫电器“以旧换新”的电器还包括灶具、油烟机、热水器。您只需拨打96060热

线,就会有专业的工作人员上门测量电器位置大小、详细介绍产品性能。可选择的厨卫电器品牌有玉环、万和、帅康等国内一线品牌,这些产品正常享受厂家质保。

在快报便民服务预约“厨卫电器以旧换新”服务,大家除了可以享受到优质的服务、优惠的价格、旧回执单抵扣现金外,旧厨卫电器还可根据品牌及使用年限再抵20—100元,可谓超值换购。



现代快报
便民服务

24小时服务热线

96060

您的满意才是我们的动力

便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊

★ **家电维修**

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、办公设备维修

★ **家政服务**

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗、洗衣机清洗、纱窗安装、高压管道清洗、化粪池清理

★ **特色服务**

开换/修锁、搬家/货运、家庭软装/精装/公装、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、白蚁灭杀、丁腈验房、家装监理、家具拆装维修、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新、空调以旧换新、碳晶地暖安装、婚庆/寿庆服务



扫描二维码有惊喜

服务区域: 南京市(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、溧水、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地,部分项目不覆盖)



马桶 节水宝



厨卫电器
以旧换新



格力空调
以旧换新



空调维修 清洗
移机服务

微信,网络预约享 8.5 折 services.xdkb.net